

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 109 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. május 15. Vasárnap

### A Darányi-kormány lemondott Imrédy Béla kormánya megalakult

Gömbös Gyula miniszterelnök elhunytával — mint köztudomású — a kormányzó az akkori földművelésügyi minisztert, Darányi Kálmánt bizta meg új kormányalakítással. A Darányi név nem volt ismeretlen a politikai életben, hiszen ezen név birtokosai már a múltban is vezetőserepet játszottak a magyar politikában.

Horthy kormányzó választását az egész magyar közélet nagy megnyugvással fogadta, mert a volt földművelésügyi miniszter eddigi politikai pályafutása garancia volt arra, hogy Gömbös Gyula halála után is jó kezébe kerül a kormányzás szekere. És Darányi be is váltotta a hozzáfűzött reményeket. Elsősorban is békességet teremtett az ádáz harcokat vívó politikai pártok között, majd a békés munkálkodás légkörében olyan törvényalkotásokat csinált, amelyek döntő befolyással lesznek csonka hazánk további életére.

Nevéhez fűződik elsősorban a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló törvény megalkotása, mely mindenképpen méltó a mérhetetlen érdemekhez, melyeket Horthy Miklós a magyar nemzet újjáépítése körül szerzett. Ugyancsak Darányi kormánya alakította meg a felsőház jogkörének új megállapítását és kiterjesztését is.

Megnyugtató békét hozott létre a Darányi kormány az új választójogi törvénnyel.

Az egymilliárdos beruházási javaslat az ország gazdasági politikai és honvédelmi követelményeinek tesz eleget és kétségtelen, hogy Darányi érdeme lesz ha ez a javaslat annakidején meghozza a gyümölcsét.

A sajtótörvény és a zsidójavaslat most vannak a különböző fórumok előtt, de bizonyos, hogy ezen javaslatokkal a volt miniszterelnök a felzaklatott kedélyállapotokat akarta megnyugtani.

Amidőn most Darányi Kálmán elhagyja a miniszterelnöki széket, egy nemzet hálája követi őt további útján és bizonyos, hogy politikai tudását és nagyvonalú munkásságát továbbra is a nemzet javára fogja gyümölcsöztetni.

Pénteken délután a Darányi kormány elhatározta lemondását és a miniszterelnök az elhatározást jelentette Horthy Miklós kormányzónak és azt javasolta, hogy a kormányzó Imrédy Bélának adjon megbízást a kormányalakításra.

Horthy Miklós kormányzó a le-

mondást elfogadta és az új kormány megalakítására Imrédy Bélát bizta meg.

Imrédy Béla régi kipróbált tagja a politikai és gazdasági életnek. Legutóbb mint a Nemzeti Bank elnöke a magyar pénzügyi életnek volt az irányítója. A Darányi féle egymilliárdos beruházási javaslatmal kapcsolatban mint tárcanélküli gazdasági miniszter került a kormányba. Az egymilliárdos beruházási terv keresztülvitelének mérhetetlenül nagy feladata Imrédy Bélára hárult volna akkor is, ha megmaradt volna a Nemzeti Bank elnöki székében és a kormányban továbbra is mint gazdasági miniszter vett volna részt.

Kinevezése elsősorban amellyel való biznyságtétel, hogy az elkövetkezendő években a magyar élet tengelyében ennek a hatalmas beruházási munkának zökkenésméltó elvégzése áll. Imrédy Bélának és kormányának működése elé nagy várakozással tekint az egész magyar közvélemény és a kitűnő kormányfő minden valószínűség szerint be is fogja váltani személyéhez fűzött nagy reményeket.

A kormány lemondását és az új kormány megalakulását napokkal ezelőtt hosszas tanácskozások előzték meg. Imrédy Bélát felőrási kihallgatáson fogadta a kormányzó, mely után hosszas tanácskozások kezdődtek Darányi Kálmánnal és több vezető politikussal, délután 5 óra 20 perckor jelent meg a kormányzónál és bejelentette kormányának lemondását. A kormányzó az előző tanácskozások alapján Imrédy Bélát bizta a kormányalakítással. Az új miniszterelnök 6 órától fél 7 óráig tartózkogott a kormányzónál, akihez előterjesztette az új kormány névsorát, mely végeredményben a következőképpen alakult:

Miniszterelnök: Imrédy Béla  
Külgügyminiszter: Kánya Kálmán  
Honvédelmi miniszter: Rátz Jenő tábornok

Belügyminiszter: Keresztes-Fischer Ferenc

Vallás- és közoktatásügyi miniszter: Teleki Pál gróf

Pénzügyminiszter: Reményi-Schneller Lajos.

Földművelésügyi miniszter: Sztranyavszky Sándor

Igazságügy miniszter: Mikecz Ödön

Kereskedelemügyi minisztérium

vezetésével megbizva: Imrédy Béla

Iparügyi miniszter: Bornemisza Géza,  
Tárcanélküli miniszter: Hóman Bálint.

Az új kormány tagjai ma délelőtt fél 10 órakor tették le a hivatali esküt. Reggel kilenc órakor egymásután gördültek be a Várba a miniszterek gépkocsijai. Elsőnek Imrédy Béla miniszterelnök érkezett és utána rövid időközökben érkeztek meg a kormány többi tagjai.

Fél tíz órakor jelentek meg a kormányzó előtt, ahol elsőnek Imrédy miniszterelnök tette le az esküt. Az eskümentés alkalmával mint rangidős miniszter gróf Teleki Pál olvasta fel. Ezután egymásután tették le a miniszterek

az esküt. Az eskümentés bárciházi Bárczy István államtitkár olvasta fel.

Az eskü után Horthy Miklós kormányzó 10 perces kihallgatáson fogadta a minisztereket, akik ezután a miniszterelnökségen rövid tanácsra gyűltek össze.

Sztranyavszky Sándor földművelésügyi miniszterre történt kinevezésével megürül a képviselőház elnöki széke.

A képviselőház új elnöke Kornis Gyula lesz. Alelnökök Bobory György és Shvoy Kálmán, vagy pedig Kelemen Kornél.

#### Imrédy ma este rádióbeszédet mond

Imrédy Béla miniszterelnök ma szombaton este 7 órakor rádióbeszédet intéz a néphez.

### Vármegyei közgyűlés

Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt fél 10 óras kezdettel rendes közgyűlést tartott Fáy István főispán elnökletele alatt a Vármegyeháza közgyűlési termében. A közgyűlés fontos programpontjaira tekintettel a bizottsági tagok csaknem teljes számban jelentek meg.

A tárgysorozat első pontja az alispáni időszakos jelentés ismer-

tetése volt, amelyben az alispán részletesen tájékoztatta a közgyűlést a vármegye gazdasági és egyéb vonatkozású kéréseiről. Az alispáni jelentéshez többen szóltak, majd áttértek a tárgysorozat többi fontos pontjainak letárgyalására. Lapunk zártáig az új vármegyei tisztifőügyész megválasztására nem került sor, valószínű, hogy a tisztifőügyészválasztás a délutáni órákban ejtik meg.

### A mezőn érte utól a halál

Berettyóújfalui határában ma reggel holtan találták Szökös Imre 53 éves földművest, aki még tegnap délután eltávozott hazuról s az este nem tért haza.

Jelentették az esetet a csendőrségnek. A lefolytatott vizsgálat nem talált olyan gyanus körülményeket, amelyek büncsele-

ményekre mutattak volna. A kihívott községi orvos vizsgálata aztán megállapította, hogy Szökös Imre súlyos szivbajban szenvedett, s halálát szivbénulás okozta, amely kint a határban érte utól.

A debreceni ügyészség a temetési engedély büncselekmény hiányában kiadta.

### A nagyerdei strandfürdő megnyílt

A javuló időjárásra való tekintettel a nagyerdei fürdő szabadtéri fürdésre szolgáló medencéi napozói és kabinjai a közönség rendelkezésére állanak.

A fürdő pénztára és bejárata későbbi intézkedésig a téli bejáratánál van, — tehát a nagyerdei

fürdő nyári főbejáratánál nem lehet jegyet váltani, sem bejárni.

A fürdő berendezésének most folyó átalakítási és karbafelújítási munkái, ha ezidőszereint némi kényelmetlenséget okoznak, a Közönség megértő jóakarattal vegye tudomásul.



**Valamennyi** skandináv állam mezőgazdaságát súlyos helyzetbe hozta a rendkívüli szárazság és nemrégiben fellépő fagy. Dániában ezenfelül az utóbbi napokban heves homokviharok pusztítottak.

**Az angliai** Tilburybe szovjet-orosz hajon mintegy nyolc tonna szovjetzrosz arany érkezett. Az aranyat erős rendőri fedezettel tehergépkocsikon Londonba vitték.

**A belga király** Hágából jövet repülőgépen Krüsselbe érkezett.

**Az amerikai** kormány azt a javaslatot tette, hogy a politikai menekültek támogatását tanulmányozó értekezlet július 6 án Evianban tartsa első összejövetelét.

**Ar b terroristák** csütörtök délután bombát dobtak a jeruzsálemi rendőrlaktanyára. A bomba egy angol rendőrtisztet és egy rendőrt megölt.

**Dzselal Bajar** török miniszterelnök és Rüstü Arasz török külügyminiszter Belgrádból jövet Szófiába érkezett. A két török államférfi péntek délután folytatta útját Ankarába. Közben tanácskozásokat folytattak a bolgár miniszterelnökkel.

**A berrei** katonai légi támaszpont egyik repülőgépe kénytelen volt Raint Raph el közelében leszállni a tengerre. A repülőgépen öt ember volt. Négyet megmentettek, míg az ötödik elhúnt.

#### Lótenyésztők figyelmébe

A polgármester értesíti a város érdekelt lakosságát, hogy a m. kir. budapesti I. csendőrkörület folyó évi május hó 16 án hétfőn délelőtt 9 órakor a ló és szarvasmarhavásártérnek mázsaház melletti részén lóvásárlást tart.

A bizottság vásárolni fogja a 47 éves, hátaslónak alkalmas 164-168 cm. magas herélt lovakat.

Az ismert jó származású ló értékét emeli. Az eladóknak tehát saját érdekükben kívánatos, hogy lovak marhalevélen kívül a lovak származási lapját a vásárra magukkal vigyék.

A lovaknak a megjelölt helyre való felhajtása a balmazújvárosi ut felől történik.

#### VIGSZINHAZ MOZGO

A szerelem, az izgalom, a szépség felejthetetlen filmje:

## Hurricane

(ORKÁN). — Főszereplők: Dorothy Lamour, John Hall, Mary Astor.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.  
Vasárnap: 3, 5, 7, 9 órakor,  
Hitler olaszországi látogatása!  
Csak 16 éven felülieknek!

## Halálos áldozata is van a Dél-hevesi árvíznek

A Zagva és a Tarna folyó kiáradt és Heves megye déli részében, valamint a Felsőjászságban mintegy négyezer hold földet elöntött. Az árvíz pénteken már mindenütt szünőben van, a folyók visszahúzódnak medrükbe. A Gyöngös patakából egy hatévesnek látzó fiú holttestét fogták ki. Valószínűleg Gyöngyössolymoson sodorta el a víz. Abosár községben egy hidat sodort el az ár. Ugyanott négy tehén is belekerült az ár sodrába.

## Elítélték a hajduszoboszlói volt polgármester rágalalmazóját

Roskovicz Artur hírlapíró három nyílt levelet írt, amelyekben dr. Erdős Kálmán, Hajduszoboszló nyugalmazott polgármesterét támadta a proletárdiktatúra alatt tanúsított magatartása miatt. Az egyik közleményben azt is írta, hogy a volt polgármester a világháború alatt két és fél esztendőn csak lógott, ezenfelül még többrendbeli visszaélést leplezgetett.

Roskovicz ellen felhatalmazás alapján hivatalból üldözendő rágalalmazás vétsége címen indult meg

az eljárás.

A debreceni törvényszék a vádlottat kéthónapi fogházra ítélte el. A tábla megsemmisítette az ítéletet, a vádlottat az egyik rágalalmazás vádjá alól felmentette, de két rágalalmazásban bűnösnek mondta ki és ezért kétheti fogházra ítélte el. A bejelentést semmisségi panaszok folytán a Kuria Kvassay tanácsa tárgyalta ezt az ügyet, ahol a vádlottat háromrendbeli rágalalmazás sajtóvétségében mondták ki bűnösnek, azonban büntetését háromszáz pengőre mérsékeltek.

## Dr. József Ferenc főherceg és Anna főhercegné Debrecenben

Dr. József Ferenc főherceg és Anna főhercegné ma délután 6 óra 36 perckor érkeztek, az állomáson ünnepélyesen fogadják őket, majd bevonulnak a megyeházán levő lakásaikra. Este 8 órakor Fáy István és felesége ünnepélyes zárkörű vacsorát ad a fenségek tiszteletére.

Anna főhercegné és József Ferenc főherceg vasárnap fel 10 órakor szentmisét hallgatnak. Délelőtt 10 órakor a városházára mennek, ahol részt vesznek a DTE jubiláris diszkozyülésén, mely a városháza dísztermében folyik le. Délelőtt 11 órakor a Csokonai-

színházba vonulnak át, ahol pro pagandabemutatót vesznek részt.

Délben egy órakor az Arany Bika Boesky termében a fenségek vendégek ebédet vesznek részt. Félhárom előtt pár perccel visszatérnek a megyeházán levő lakásukra. József királyi herceg félháromkor megtekintti a Déri Muzéumot, félötör a stadionba megy és részt vesz a Debreceni Torna Egyesület nagy sportünnepélyén. Félöt órakor a vármegyeházára tér vissza a főherceg és Anna főhercegné együtt az 5 óra 12 perces gyorsvonattal elutazik Debrecenből.

## Nagy csatározások a keleti hadszíntéren

Kínai hadijelentések szerint pénteken délben 14 japán repülőgép támadást intézett Csencsaj, Lung-haj és a peking-hankau vasút csomópontja ellen. A megsemmisítő hatású bombatámadás után 152 halottat és sebesültet számoltak össze a városban.

Mint Hankauból jelentik, öt japán repülőgép bombákat vetett Hszu esan pályaudvarának környékére. A légi bombázás következtében 200 polgári személy meghalt és a Tiensung városnegyed teljesen elpusztult.

Tani japán rendkívüli nagykövet a külföldi diplomáciai képviselőit sürgős sürgönyben arra kérte, hogy gondoskodjanak állampolgáraiknak Kiangsu, Nangvej, és Honan tartományokból való minél

gyorsabb elszállításáról. Elsősorban a Lunghaj vasút vidéke körül a harcok középpontjába. A japán hatóságok kétségesen megvédik mindazokat az idegeneket, akik japán védelmet kérnek.

A külügyminisztérium cáfolja azt a külföldön megjelent híradást hogy Hirota japán külügyminiszter Amerikának megnemtamadási szerződés kötésére tett javaslatot. Ha Amerika tenné ezt a javaslatot, Japán bizonyára fontolóra venné a kérdést.

1900—1938 a.é.

#### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, az 1938. év II. évfolyamára esedékes együt-

tesen kezelt közadót tartozását 1938. évi május hó 16 napjáig befizetni el ne mulassza. A befizetés napjánként a hivatalos órák alatt a városi adópenztárnál, vagy pedig a 31713 számú postatakarékpénztári befizetési lap útján eszközölhető.

A befizetés elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal behajtási eljárást indít.

Debrecen, 1938. május hó 2.

Városi adóhivatal.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala  
18 600—1938 a.é.

#### Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város területén levő épületek tényleges birtokosait arra, hogy a ház-berjövdelemben belátott változást május hó 20 napjáig — a jogkövetkezmények terhe mellett — jelentik be. A bejelentés az erre a célra szolgáló nyomtatvány úrlapon történik, melyet a városi adóhivatal kivétési osztályában — I. emelet 37. számú szobában (feljárati a Sas utcai lépcsőházban) — darabonként 6 filléres előállítási költség megtérítése mellett lehet beszerezni.

A kiállított és a bérlőlevél aláíratott bejelentési ív május hó 20 napjáig ugyanide nyújtandók be. Bejelentés tárgyát képezni minden rendszerint bérbeadás útján hasznosított és az év április havában üresen nem állott bérlettárgy, amelyek május havi vagy évnegyedi bére a novemberi bevallásban bevallott bértől akár bérengedménye akár béremelés, vagy új bérbeadás folytán eltért. Nem képezik bejelentés tárgyát az év április havában üresen állott és ilyenek bejelentett bérlettárgyak, valamint azok azok a helyiségek, amelyek nem bérbeadás útján hasznosítottak, ideértve azt az esetet is, ha a háztulajdonos valamely eddig bérbeadott lakásba költözik.

Aki az évközi változás bejelentésére irányuló kötelezettségének május hó 20. napjáig nem tesz eleget, az előálló bércsökkenés folytán járó adótörlesztéshez való igényét elveszti. Ha oly évközi változás bejelentését mulasztja el, mely a beállott jövedelem emelkedése folytán terhére előírt eredményezne az a bejelentés elmulasztása miatt annyiszor 100 pengőig terjedhető pénzbírsággal fog súlytatni, ahány bérlettárgynál a bejelentést elmulasztotta.

Amennyiben a változások közül csupán a bércsökkenések nyerne bejelentést és a házbirtokos a béremelkedés bejelentését elmulasztja cselekménye adócsalásnak minősül.

Városi adóhivatal.



Szombaton—Vasárnap:

#### HOTEL KIKELET

Főszereplők: Tókes Anna, Páger Antal, Turay Ida, Kabos Gyula.

Kisérő műsor:

#### A rend óre.

Előadások: szombaton 5, 7, 9 ó, vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor,

## Maklár püspök templomszentelésén

A kuncsorbai református gyülekezet nagy áldozatkészséggel felépített új templomának felszentelése vasárnap lesz. Az ünnepség fényét nagyban fogja emelni, hogy azon a templomszentelési szertartást Maklár Károly püspök végzi. Az ünnepségen a vármegyét Alexander Imre alispán fogja képviselni.

## A Tisza István Társaság közgyűlése

A Debreceni Tudományos Társaság május 18-án, határozatképesség esetén május 26-án, áldozócsütörtökön déli 12 órakor tartja a Déri Múzeum előadótermében évi rendes közgyűlést a következő tárgysorozattal: Elnöki megnyitó és bejelentések. Szentpéteri Kun Béla r. tag emlékeztetője Tóth Lajos, a Társaság néhai elnöke felett. Főtitkári jelentés. Pénztári jelentés, zárszámadás, költségvetés. A szakosztályok által ajánlott tagok választása. Esetleges indítványok.

## A raffia ára

Értesitem a város érdeklét közönségét, hogy a m. kir. Földművelésügyi miniszter ur 10 600 1938 évi április hó 20-tól forgalombakerülő „Extra majunga” minőségű raffia eladási árát az alábbiakban állapította meg:

25 q vagy ennél nagyobb tételben történő vásárlás esetén ab Budapest 134 P. 1—25 q tételben történő vásárlás esetén ab Budapest 141 P. 1 q nál kisebb tételben történő vásárlás esetén ab Budapest 146 60 P. 1 q nál kisebb tételben történő vásárlás esetén vidéken bárhol 151 60 P. vidéki kiskereskedői ár bálabontás esetén 160 P. A fenti árakban a fázisadó, valamint az összes szállítási költségek is bennfoglaltatnak. A fenti árakhoz tehát semmilyen címen sem szabad további költségeket hozzászámítani.

Polgármester.

## Perselyes gyűjtés

A 120.308—1930 B. M. sz. rendelet értelmében közhírré teszem, hogy a 17679—1939 eln. sz. határozatommal a 151541—1926 B. M. sz. valamint a 22190—1933 H. K. sz. rendeletek alapján engedélyt adtam Debrecen sz. kir. város népjóléti hivatalának arra, hogy a hősi sírok díszesebb karbantartását szolgáló alap javára 1938 május 29-én vasárnap Debrecen sz. kir. város területén urnákkal és perselyekkel pénzbeli adományokat gyűjthessen. Polgármester.

## Gyermekelőadás

A debreceni róm. kat. elemi iskola növendékei vasárnap délután 5 órai kezdettel a Piarista főgimnázium dísztermében gyermekelőadást rendeznek 140 tanulóársuk felsegélyezésére.

## A nemzetiek újabb előrenyomulásai

A nemzeti csapatok hadijelentése: A kasztíliai hadsereg a területi haretéren diadalmasan folytatta előretörését. Az ellenség igen súlyos veszteségeket szenvedett. Egyetlen ellenséges hadosztály állásaiban több mint ezer halottat találtak a nemzeti csapatok. Borballan közelében a nemzetiek igen fontos ellenséges hadállásokat foglaltak el és birtokukba kerítették Czetelfria hegyláncát, valamint Allepuz és Canada de Benatan-

duz községeket.

Fortanete községben 287 ellenséges katona esett a nemzetiek fogságába. A navarrai hadosztály is folytatta előrenyomulását és megszállta Cantavioja községet. — Szerdán és csütörtökön légi harcban három ellenséges gép semmisült meg. Az ovidoi bíróság halálra ítélte Carvajolt, aki mint cáldasi köztársasági rendőrfőnök 900 nemzeti érzelmű embert végeztetett ki.

## Kormányválság Belgiumban

Brüsszelből érkező jelentés szerint a belga kormány lemondása küszöbön áll.

A Jour brüsszeli tudósítója valószínűnek tartja, hogy Janson benyújtja a királynak a kormány lemondását. III. Lipót, aki csütörtökön sietve visszautazott Brüsszelbe, előreláthatólag magát Jansont fogja megbízni az új kormány megalakításával.

A kormányválság oka az, hogy

a képviselőház legutóbbi állásfoglalása után a katolikus miniszterek helyzete a kormányban tartóhatatlanná vált. A katolikus pártok ugyanis szembefordultak a kormány pénzügyi javaslataival.

Mint jelentik a Janson-kormány lemondott, Janson lemondása következtében valószínűnek látszik, hogy a király Spaak külügyminisztert kéri fel az új kormány megalakítására.

## Kötelező balesetbiztosítás a gazdaságokban

Felhívja a városi adóhivatal az érdeklét munkaadókat, hogy a gazdaságokban, gazdasági gépek mellett a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásainkat, időnyomunkásainkat (u. m. sommás munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900 évi XVI. tc. 8 § a alapján kötelező balesetbiztosítás végett, a cseléd változás átírás végett, a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett, a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra. vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani akkor is, ha másnak a gazdaságban végeztes munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbaeséplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettsége alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társ-esépléttel, a segítő családtag

is. A gépmunkások biztosítása általányszerződés megkötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, ugy a gazdaságban üzemében történő baleset esetén az 1902 évi XIV. tc. 24 § a illetve az 1912 évi VIII. tc. 5 és 12 § ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik. A hátralékos díj, közadók módjára fog behajtatni, a mulasztás a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után.

## Csirkék a kacatojásban

Különös meglepetésben részesült egy Helvéciái községbeli asszony a napokban, Kacsatojásokat ültetett koltója alá s a kelés napján észrevette, hogy a keltető kosárból csirkecsipogás hallatszik. A kacatojásokból tarka csibék bujtak elő. Majorbeliek elmesélték az asszonynak, hogy az egyik fehér-tollu kacsa nagy barátságban élt egy kendermagos kakással. A csirkekaesák csupán annyiban különböznek a rendes csirkéktől, hogy a lábukon kis fűszóhártya van, testük és fejük erősen fejlett.

## Sokgyermekes anyák megjutalmazása

A Debrecen város árvaszékének gyermekvédelmi osztálya mellett működő pártfogóknak május hó 16. ik napján hétfőn délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében értekezletet tartanak. Tárgysorozat a következő: dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök megnyitója, dr. Soós Béla ref. lelkész beszéde. Sok gyermekes anyák megjutalmazása, Tuster Jolán szavata, Pártfogók kitüntetés, Elnöki berekesztés.

### Hirdetmény

Az elsőfoku tűzrendészeti hatóság felhívja a város mezőgazdasági termeléssel és állattartással foglalkozó gazdaközönségének figyelmét a 180.000—1438 B. M. számú rendeletnek a mezőgazdasági terményeknek tüztől megóvására vonatkozó — és a rendelet 126—129 §-aiban foglalt rendelkezéseire.

A rendelet a hatóságnál Rendőrség 3. em. 95 sz. és a tűzoltó-főgarancsnokságnál, betekintésre rendelkezésre áll.

A rendelet főbb intézkedései:

1.) A város belterületén egy heti szükségletet meghaladó takarmány tartására, ugyszintén a belterületen történő cséplésre a hatóságtól engedélyt kell kérni. — Tűzbiztos csürben és pajtában elhelyezett takarmány, azonban bármilyen mennyiségben tartható külön engedély nélkül.

2.) Vasutvonallal mentén terményt legalább 100 méter távol kell elhelyezni, pályaudvar körül pedig 400 m.-re. Az aratás után a tarlón egymásba folyó védőszántást kell alkalmazni.

3. Csak teljesen kifogástalan cséplőgéppel szabad csépelni, (Tűzelő és szikrafogó, hamuláda rendben legyen, targonca fecskendő, takaróponyvák, tűzoltóeszközök stb.) rendelkezésre állsának.



### SZÍNHÁZI MŰSOR:

14-én, szombaton este: „Fűszer és csemege.”

15-én, vasárnap délután és este: „Fűszer és csemege.”

16-án, hétfőn este: „Bohémek” Operaelőadás.

### Hurrikane

Igen szép és izgalmasban bővelkedő filmet mutatott be tegnap zsufolt házak előtt a Vigszínház mozgó. A gyönyörű tájak művészi felvételek, kiváló rendezés, játék és megkapó tartalom nagy sikert biztosítanak a filmnek.

A női betegségek gyógykezelésében, a természetes **Ferenc József** keserűvizet gyakran alkalmazzák, mert reggel égyomorra egy pohárral könnyen bevehető, rendkívül enyhe hashajtó hatása pedig gyorsan és minden kellemetlenség nélkül jelentkezik. Kérdezze meg orvosát.

### HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma először ANNABELLA és Conrad Veidt romantikus történelmi világfilmje:

### A biboros futárja

H i r a d ó b a n: HITLER olaszországi látogatása teljes parádékkal!

Előadások: 5, 7, és 9 órakor. vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor

### Az A P O L L Ó B A N

Ma a szezon parádés nagy magyar sikere:

### Nosztli fiú esete Jóth Marival

Főszereplők: Jávor Pál, Szörényi Éva, Rajnay Gábor, Halmai Tibor, Gózon, Simor E., Komár J. stb.

Előadások: ma fél 5, fél 7, fél 9 ó vasárnap fél 3, fél 5, fél 7, fél 9 ó.

# HIREK

## Istentiszteletek A ref. templomokban:

Nagytemplomban d e 10 ó Kollósvári Kiss László, d u 5 óra Kiss A. Jenő, Kistemplomban d e 10 ó Uray Sándor, 11 ó dr. Soós Béla, d u 5 ó Szenes László, Ispotályban d e 10 ó Molnár Ferenc, d u 5 ó Kulcsár Dezső, Kossuth uccai templomban d e 10 ó Bart-ha Tibor, d u 5 ó Csáki Gábor, Árpádtéren d e 10 ó Márki Kálmán, d u 3 ó Nagy Sándor, Homokkertben d e 10 ó Kovács József, d u 5 ó Órsy János. Csapó-kertben d e 10 ó Farkas Dezső, d u 3 ó Tömörly Lajos, Kerekes-telepen d e 10 ó Erdei Mihály, d u 5 ó Ürögdi Ferenc, Nyulason d e 10 ó Losonci Géza, Tégláskertben d e 10 ó Birinyi János, Tég-lavetőben d u 3 ó Kovács Árpád, Wolafkatelepen d u 3 ó Vietorisz Lajos, Olajút d u 5 ó Mezei Béla, Szegényházban d e fél 10 óra Szenes László, Gyermekmenhely d e 10 ó Siposs Imre, Egyeken d u 3 ó Siposs Imre, Nagyhortobá-gyon d e 9 ó Halász András, Hár-mashegyen d e 9 ó Bárdi Ferenc, Lukaházán d e 11 ó v. Szabó End-re. Pacon d e 10 ó Papp Géza, Cuca d e 10 ó dr. Illyés Endre, Diószegi uton d u 3 ó Biró Béla, Pallagon d e 9 ó Kotormán Ist-ván, Szikgáton d u 2 ó Kotormán István.

## A róm. kath. templomokban:

Rendes szentmisere d e 6, 7, 8, 20 9 órakor. Félitizkor nagymisést tart dr. Lindenberger János, szentbe-szédet mond Lengyel László. Dél-ben 11, háromnegyed 12, fél 1 ó-rakor szentmise. Kertségi kápol-nákban a következők mordanak szentmisét. Csapókertben Kum-mergruber Emil, Homokkertben Rassovszky Kálmán, Nyilastelepen Kiss László, Augusztaszánatórium ban Horváth István, Hajdusám-sonban Novák Gyula, Józsan dr. Szabó János.

**Székrekedésben szenvedők-nek,** reggel felkeléskor egy egy kis pohár természetes „**Ferenc József**“ keserűviz a belek el-augulását hamar megszünteti, a gyomor működését hamar előmoz-dítja, az anyagcserét megélénkíti, a vért felfrissíti, az idegeket meg-nyugtatja, s így kellemes közérze-tet és fokozott munkakedvet te-remt. Kérdezze meg orvosát.

## Országos vásárok

Vasárnap május 15 én, Alberti, Ujkeeske.  
Hétfőn május 16 án Ádár d, ál-latvásár. Celldömök országos vá-sár, Gálosfa Iharosberény, Kereke-liget, Németbóly, Ozd, Paks, Sal-gótarján, S. olnok, Szőlősgyőrök, Szőny. Tatabánya, Tiszapalkonya, Tótszerdabely, Vác.

— **Kiadó** butorozott szobáját nyaraló és atvonuló vendégek szá-mára jelentse be az Idegenforgal-mi Hivatalnál Ferenc József ut 28 Dobozy átjáró.

**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
**Petriknél** SZENTANNA-U 5

**Fotocikkék, lemezek, filmek**  
**Springer boltban**  
legelőnyösebben beszerezhetők  
a főutcán.

**Intelligens uriaszony** ház-vezetőnőnek ajánlkozik szerény igényekkel őricsaládnak. Cím a Kiadóhivatalban.

— **Sírkövek műköből,** gránitból, homokkőből legelőnyösebben szerezhetők be a debreceni Műkö-gyár R. T. Fürdő u. 2 sz. a telepén.

— **Puli** kölykök eladók Piac ucca 41 alatt a házmesternél.

# ANYKÖNYMI HIREK

**Születések:** Bagoly János dohánykertész leány Margit, Kányási István gazd. fiu Sándor, Tolvaj András gazd. leány Ilona, Nagy Ferenc ács segéd, fiu Fe-renc, dr. Praznovszky Gyula m. kir. honvédfőorvos fiu Iván, Erdős János fűszerkereskedő fiu János, Nánási Imre géplakatossegéd leány Zsuzsánna.

**Eljegyzések:** Pataki Miklós kereskedősegéd—Gosztanyi Katalin, Szabó Ernő cipészsegéd—Fá-bián Katalin.

**Halálozások:** Murvai József bérköcsi tulajdonos ref. 40 éves Branyiszko u. 4. Cece Erzsébet ref. 5 éves Bellegető 454, Papp Károly ref. 11 hónapos Pozsonyi ut 39, Vig Józsefné rkat. 40 éves Teleki u 13.



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hangmeze-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjél után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelzést, 10:10 és 2:40-kor élal miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

## Szombat

4.15 Harsányi Gizi meséi.  
5 Babszínház a gyermekhéten.  
5.40 Az Allástalan zenészek Szim-fónikus Zenekara.  
6.10 Helyes magyarság.  
6.45 Thurzó Gábor elbeszélése.  
7.15 Palló Imre dr. énekel.  
8 Biedermeiner. Vigjáték négy részben.  
9.55 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.  
10.20 Tánclemezek.

## Vasárnap

10 Református istentisztelet.  
11 Egyházi ének es szentbeszéd.  
12.05 Az Operaház tagjaiból ala-kult zenekar.  
1.05 Egészségügyi Kalendarium.  
2 Hanglemezek.

3 Takarmányok savanyítása,  
3.45 Éneklő ifjuság.  
5 Balanyi György dr. előadása,  
5.30 Farkas Jóska és cigányzene-kara muzsikál.  
6.50 Helyes magyarság.  
6.55 Ember Nándor zongorázik.  
7.30 A magyar válogatott labda-rugó mérkőzés második félidejének közvetítése.  
8.20 „Lili.” Énekes szimű három felvonásban.  
10.20 Hírek, sporteredmények.  
10.45 A rádió szalonzenekara.

## Hétfő

10.20 A világ tudóstársaságai.  
10.45 Darumadár.  
12 Déli harangszó,  
12.05 Endre Béla énekegyüttes.  
1 Weidinger Ede szalonzenekara.  
4.15 A rádió diákfélfőrája.



## Nagy érdeklődés kíséri a DTE jubiláris sporttüneményét

Előző számainkban már részle-tesen közöltük, hogy a DTE 70 éves fennállásának jubileuma alkalmával az egyesület vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a város-háza közgyűlési termében diszköz-gyűlést tart, amelyen megjelenik József Ferenc királyi herceg, va-lamint a város polgári és katonai előkelőségei. Délután háromnegyed négy órai kezdettel a városi Sta-dionban olyan nagy arányu sport-bemutató lesz, amely az egész Ti-szántul sporttársadalmát megmoz-gatta. A katonai, levente és kö-zépfiskolai számokon kívül a 70 éves DTE összes működő szak-osztályai felvonulnak, így a válo-gatott férfi és női tornászcsapat

az atléták, a birkozók, ökölvívők. Ekkor kerül lebonyolításra Kelet-magyarország súlyemelő bajnoki versenye. A kiegészítő számos tré-fás kötélhúzó verseny, velocipédés bemutató stb. nagyban hozzájá-rulnak a nagyarányu sportbemutató változatosságához. A DTE va-sárnap esti stadion sporttüneménye valószínűleg a rendezésnél Magoss György tér 9. Telefon: 30-70.

Jegyek mérsékelt számban ma esti elővetelben Gyürky és Böhm könyvkereskedésekben (Kossuth u) 30 fillértől 1 pengős olcsó árban válthatók. Páholy jegy még igényelhető a rendezésnél (Magoss György tér 9. Telefon: 30-70).

— **Regényközleményünket** anyagtorlódás miatt legkö-zelebb megjelenő számunk-ban folytatjuk.

**Ha hirdetőinknél vásárol,**  
Lapunkat támogatja



A szerkesztésért és kiadásért felelős  
**Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS**  
laptulajdonos  
Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdavezetőkénél,  
Debrecen Piac ucca 41 szám.  
Felelős nyomdavezető Csuka László

— Gyenge légáramlás. Tulnyo-móan derült idő. A nappali fel-melegedés tovább fokozódik.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legelőcsőbb lapja.  
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.  
Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT